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Felelős szerkesztő : f)r. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFOH-SZAKV R3.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewtív-tér 7. szám alatt

Telefon szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A kiadóhivatal vezetője : 
Réthy László.

A t. Ház munka-
képessége.

Makó, május 9.
Megint elnapolás és megint szü­

netel a t. Ház. Bizonyára a hipo- 
kri/.is egy neme volna az, ha so- ; 
pánkodnánk a törvényhozás háza- | 
nak munkaképtelenségén. Hisz a ; 
technikai obstrukció az oka a j 
munkaképtelenségnek ; a technika I 
jogosultságát pedig elismertük már 1 
anrtálfogva is, mert áldástslan mű­
ködést fejtett volna ki a Ház, ha 
munkaképesség esetén csak a véd­
erőjavaslatot szállította volna Becs­
nek és a választójogot sutba dob­
ták volna. Akkor inkább legyen 
munkaképtelen a t. Ház.

Mindamellett nem tagadjuk, hogy 
igenis örvendetes volna, ha a tör­
vényhozó testület megint dolgozni 
tudna és az egyensúly az ország­
ban újra helyreálina. Isten a meg­
mondhatója, mennyi mindenre van 
szüksége ennek az országnak ! 
Hány sebből vérzőnk és mi min­
dent kei! a törvényhozásnak pótol­
nia, hogy a múlt és közelmúlt mu­
lasztásait helyrehozza. Nem va­
gyunk, fájdalom, olyan gazdagok 
hogy az idővel olyan könnyen bán­
hatnánk.

De ha nyugalomra, békére, in­
tenzív munkára igenis szüksége 
van az országnak, azt legelsősor­
ban a kormánynak kell megérte­
nie és átéreznie. Mindig az ellen­
zéket okolta a kormány a Ház 
munkaképességének megakasztása 
miatt. Ha az ellenzék engedne, ha 
méltányos volna, belátná az elodáz- 
hatlan állami és törvényhozási te­
endők szükségességét, akkor az 
ország könnyen eljuthatna a bé­
kéhez.

Soha sem mondták, sohasem 
hangoztatták, hogy a méltányos­
ság csak kölcsönös lehet és soha­
sem egyoldalú. Amig Bécsnek és 
Bécs magyar expoziiuráinak a kor­
mányzatban sohasem jutott eszébe 
engedni és a méltányosság állás­
pontjára helyezkedni, addig ugyan­
ezek mindig engedékenységet és 
méltányosságot követeltek a har­
coló ellenzéktől. Ez az őrület volt 
az ami a technikai obstrukciót 
fenntartotta és szükségszerűen 
megakasztotta a Ház tevékenysé­
gét.

Most történik először, hogy a 
józanság egy neme szállta meg a 
kormányzatot. Íme, eljutottak oda, 
ha a látszat nem csal, hogy a kor­

mány, talán Bécs beleegyezésével 
komolyan számot vet az ellenzék 
követeléseivel és hajlandó méltá­
nyosságra. Belátta, hogy az enge­
dékenység nem lehet egyoldalú.

De vájjon le tudja-e küzdeni a 
kormány az akadályokat? Ez a 
kérdések kérdése. Nem azokat az 
akadályokat értjük, amelyek Bécs- 
ben vannak, hanem azokat, ame­
lyekkel idehaza kell megviaskodni 
a kormánynak. Vájjon félreállnak-e 
az útból az eddigi kerékkötők ? 
Vájjon leszcrelnek-e azok, akik 
meggémberedtek arra a gondolatra, 
bogy a népnek jogokat kell adni ? 
Tisza István ugyan azt mondta, 
hogy aki vezetni akar, annak meg 
kel! tanulnia az engedelmességet. 
De kérdés, hogy a gyakorlatban 
követi e Tisza ezt a tételt és nem 
tartja-e, hogy csak az ellenzéknek 
kell engedelmeskednie ?

Ezen múlik a béke és ettől függ 
1 a t. Ház munkaképessége.
j ‘ ' ‘

A politikai helyzet.
I ~

Provizórium vagy Junktim.
A formális tárgyalások még nem 

kezdődtek el. Ma még csak előze­
tes tájékozódások folynak és mind­
addig konkrét lépés a béke tekin­
tetében nem történhetik, amig a 
miniszterelnök a választójog tekin­
tetében nem fixirozza álláspontját 
és a véderőprovizóriumra vagy a 
junktimra vonatkozólag hivatalos 
nyilatkozatot nem tesz. Bécsből 
azt jelentik, hogy ott, bár a végle­
ges véderőreform letárgyalását 
óhajtják, nem zárkóznak el attól, 
hogy a végleges véderőreform ha­
tálya egy év múlva kezdődjék el, 
erre az egy évre pedig a felemelt 
ujonclétszám kéressék.

Hazai Samu honvédelmi minisz­
ter tegnapi audienciája és Bécshen 
folytatott tárgyalásai is állítólag e 
körül forognak, mert mindinkább 
előtérbe lép az a meggyőződés, 
hogy ha a kormánynak sikerül iis 
olyan válasz.tójogi tervezetekkel elő­
áll a n i, amelyek a képviseloház 
nagv többségét kielégítik, az eset­
ben is csak akkor létesülhet a bé­
ke, ha a véderőreform és a válasz­
tói törvényjavaslat tárgyalása és 
életbeléptetése között valamelyes 
junktim létesül.

Egy lap munkatársa felkereste 
Jnsth Gyulát és Désg Zoltánt, akik 
a következőkben nyilatkoztak a

béke kilátásairól, a ^provizórium és 
a junktim kérdéseiről.

■Jnsth Gyula : Arról, hogy a tár­
gyalások mikor kezdődnek, pozitív 
értesülésem nincs. Bizonyosan előbb 
nem, mig a miniszterelnöknek ttjabb 
választójogi tervezete e! nem készül.
A mennyiben ez hozzám jut, nyom­
ban közlöm azt pártom vezértagjai 
val 6s lehetőleg a párt összes tag- 
jaival és érdemleges választ csak 
azután adunk és adhatunk a minisz­
terelnöknek.

I)ósy Zoltán : Köztudomású az, mi­
szerint én már ősztől kezdve ismé­
telten tantijeiét adtam annak, hogy a 
békét komolyan óhajtom. Ez az ál­
láspontom ma is és örvendeni fogok, 
ha a miniszterelnök és a Just!; par. 
közötti tárgyalások célhoz vezetnek. 
A mint már többször jeleztem, a 
rezolució kérdésének az ismert mó­
don való elintézése reátn nézve azt 
a kény szét helyzetet, teremti, hogy a 
végleges véderöroform megalkotását 
arra az időre igyekezzem elhalasz- 
tfttni, a midőn a véderővel össze­
függő közjogi kérdések tisztázhatók 
lesznek ; vagyis most már — tekin­
tettel különösen a miniszterelnök teg­
napi beszédére, melyben a véderőre­
form 43 ipának kihagyását nem he­
lyezte kilátásba még határozottabban 
a provizórium mellett togl -Jok állási. 
Önként értetődik, a provizórium csak 
részletét foglalhatja magában a vég­
leges reformban kontemplált ujonc- 
létszáinomelésnok.

A választójogra vonatkozólag an­
nak a meggyőződésemnek adtam ki­
fejezést, hogy az ellenzék joggal 
követelheti, hogy a kormány pro­
gramjában vállalt kötelezettségeitek 
a választói jog tekintetében tegyen 
eleget, tehát kötelezze magát záros 
határidő alatt benyújtani a választó- 
jogi javaslatit, a melynek fixpontjait 
már most tulja meg oly módon, hogy 
mindenki tisztában lehessen, un a 
kormány álláspontja a főbb elvekre 
vonatkozólag. így tudnunk kell, mi 
írsz az általánosság a lap,/a és mi a 
kormány álláspontja a titkossággal 
szent hon.

Ä polgármester ügye.
A semmibe nézett város.

Makó város egész közönsége 
óriási felháborodással vette tudo­
másul a „Makói Független Újság“ 
utján a város polgármesterének 
merőben kicsinyes okból történt 
meggondolatlan fegyelmi alávoná- 
sát. Mindenki az alispán szánal­
masan személyes bosszújának, me­
lyet a polgármester ellen érez, de 
más oldalról még a város közön­
sége ellen való csúnya manőver­

nek is tartja ezt az oktalan intéz­
kedést.

Más körülmények közt köteles 
tisztelettel kellene fogadnunk min­
den hatósági határozatot, a mely 
ellen —- tudjuk — meg van a tör­
vényes jogorvoslat, a rnelylyel a 
helytelen intézkedésekre orvoslás 
kereshető, de a mikor ilyen szem­
beszökően személyes és kicsi­
nyes indokok a rugói valamely 
nagy érdekeket érintő határozat­
nak, igazán a legélesebben kell 
szembeszállanunk a dzsentri-igaz­
ságszolgáltatás különben is sok­
szor megbotránkoztató kedvtelései 
ellen.

Makó város polgársága bizo­
nyára méltó bírálatban is részesíti 
ezt a dzsentri igazságszolgáltatást 
már a holnapi rendkívüli közgyü- 

i lesen, melyet Gera Sámuel városi 
főjegyző összehívott.

Az összehívásra különben köz­
vetlen okot Galambos lgnácnak a 
következő beadványa szolgáltatott:

Tekintetetes Képviselőtestület !
Csanádvármegye közigazgatási bi­

zottsága közérdekűnek tartotta, hogy 
egy. a nagyleendők mellett kevésbbé 
fontos ügyben, a korcsolya tó vizé­
nek fizikailag lehetetlen elvezetésé­
nek elmulasztása miatt ellenein fe­
gyelmi eljárást rendeljen.

A képviselőtestület szine elölt le­
tett eskümhez híven igyekeztem a 
város és a nagyközönség érdekeit 
hivon és önérzettel s mondhatom, ön­
zetlenül szolgálni, a varost úgy. a 
ielső hatóságokkal szem! en, mint 
kifele méltóan képviselni és fáradt­
ságot nem kiméivé, mindent meg­
tenni, ami, szerény nézetem szerint, 
a város és polgárság érdekeinek ja­
vára szolgálhat.

Azon megbélyegzés után azonban, 
amivel a közigazgatást bizottság, 
egy magában véve alig figyelembe 
vehető ügyben és mondhatom hibá­
mon kívüli okból, megbélyegezni 
jónak látott. - mindaddig, mig ezen 
fegyelmi ügy -- remélhetőleg teljes 
rehabiütásummal beíejést nyer — 
önérzettel a város képviselőjéül se­
hol meg nem jelenhetek s az ügye­
ket oly tekinlélylyel, mint a minőt a 
helyesen felfogott fegyelem és a 
közigazgatás érdeke megkíván, — el 
nem láthatom.

Éppen azért s mert a megbélyeg­
zés szülte lelki állapotban. s meg­
rongált egészségemre tekintettel, —- 
a város ügyeinek olvkénti vezetése, 
mint a minőt az ahhoz fűzött nagy 
érdekek megkívánják, a lehetetlen­
séggel határos, tiszteletteljesen kérem 
a Tekintetes Képviselőtestületet, mi­
ként részemre a fegyelmi ügy jog- 
érvénves befejezéséig, — amelynek 
útjába semmi akadályokat gördíteni

Van szerencsém a mélyen tisztelt vásárló közönsége, értesíteni, hogy úgy a „FŐTÉRI“ valamint Kök

üzletem áthelyezése miatt
folyó évi május és junius hónapokban 
az eddigi szigorúan szabott áraimból 10 százalék engedményt ű™,0neumánn zsígmond.'

tisztelettel
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nem szándékozom, — szabadság 
idét engedélyezni méltóztassék.

Közel négy éve szolgálom a vá­
rost, tőlem telhető becsületességgel 
és önzetlenséggel, — a magam ré­
szére soha semmit nőm kérve — 
most azonban az első szerény kéré­
semet azon bizalomteljes reménnyel 
terjesztem elő, hogy a Tekintetes 
Képviselőtestület hü szolgájának 
ezen első kérését megtagadni nem 
fogja.

Makó, 1912. évi május hó 8 án.
Dr. Galambos Ignácz sk. 

polgármester.
Értjük a polgármester nagyon is 

kellemetlen helyzetét, melybe a vár­
megyei határozat sodorta, de más 
oldalról meg vagyunk győződve, 
hogy ha a holnapi közgyűlésen 
látni fogja, hogy ebben az ügyben 
a város egész közönsége osztatla­
nul ő mellette és osztatlanul az 
alispán! meggondolatlanság ellen 
foglal állást, bizonyára nem fog 
nagy jelentőséget tulajdonítani ő 
sem ennek a dzsentri-kiruccanás­
nak, hanem fölényesen néz cl a 
fölött és a város első, hűséges 
tisztviselőjéhez méltóan képviseli e 
város polgárságát a holnap után 
beálló szép ünnepségünkön is és 
az ilyen csipkedések áltál nem ért­
hetőén vezeti és végzi tovább is 
városunk fontos közügyéit.

Különben éppen az ünnep elölt 
való helyzet tart vissza bennünket 
altéi, hogy már most rá ne mu­
tassunk a vármegyei határozat 
egyik olyan állítólag tilkos indo­
kára is, a melynek hallatán min­
den iózan emberi érzés és gon­
dolkozás kell, hogy még inkább 
felháborodjék, de a melyet szinte 
még a vármegyei urak részéről 
se tarunk olyannak, a mit mertek 
volna elkövetni. Mihelyt azonban 
elmúlik az ünnep, vissza kell erre 
térnünk már csak azért is, hogy 
a városban hangzó szóbeszéddel 
szemben az ügy ez a része a 
nyilvánosság előtt tisztázódjék.

Az alispáni intención alapuló 
határozat különben - meg va­
gyunk győződve - éppen semmit 
se fog roniani a mi felekezet kü­
lönbség nélkül tartandó ünnepsé­
geinknek komoly méltóságán.
------------------------ —f--------------------------

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság^-al. A „Makói Független Újság" 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Szomorú nászút.
Szerelem és száz korona.

Távirat érkezett a kanizsai rend­
őrségre a szombathelyi rendőrka­
pitányságtól ezzel a tartalommal :

Sivák István 22 éves kiabőgős 
apjától száz koronát ellopott és egy 
Bénák Regina nevű hajadonnal el­
szökött. Útjukat Nagykanizsa félé 
vették. Kérem elfogatni.
A megszökött szerelmes pár 

ugyanis már esztendők óta ismeri 
egymást. Nap-nap után találkoztak 
és boldogan szövögették a jövendő 
úgynevezett fonalát. A leány szü­
lei hallani sem akartak arról, hogy 
leányuk egy cigányhoz menjen fe­
leségül. Regina azonban kijelen­
tette szülei előtt:

Asszony, asszony akarok 
lenni. Sivákot szeretem és ha nem 
egyeznek bele házasságunkba, 
megszökünk.

Így tettek. Megszöktek. A fiú, 
Sivák lopott száz koronát és vo­
natra ültek. Ment a gőzös, a nagy

fekete, pöfékelő gőzös és vitte a 
nászntasokai, akik boldogok vol­
tak, mint az ilyen esetben illik.

Megérkeztek. A távirat azonban 
már ott volt, sőt a pályaudvaron 
szolgálatot levő rendőrbiztosnál 
volt.

A nászutasok kiszálltak a vo- 
natból és gondtalanul, vidáman sé- 

j táltak a perronon. Egyszer csak 
! megjelent előttük a rendőrbiztos 

és a törvény nevében letartóztatta 
a nászulasokat. Sivák előtt egy­
szerre sivár lett a világ. Regina 
pedig sírni kezdett. A leggyorsabb 
utón a boldogtalanság és a rend­
őr karjába esett Sivák méltatlan­
nak találta a helyzetet és megkér­
dezte a rendőrbiztostól:

- Miért tartóztat le :
— Lopott — volt a rövid, de 

j velős válasz.
I A nászutazókat bevitték a rend- 
! őrségre és külön-külön lezárták őket.
1 A rendőrség táviratot menesztett és 

azt kérdezte, hogy mi történjék a 
szökevényekkel ? Egy szót, egyet­
len szót sürgőnyöztek vissza Szom­
bathelyről. Ezt:

; ,,Megmotozni!“
! Es megmotozták a fiút és sem- 
j mit se találtak nála.

A szegény, szomorú szerelmes 
pár most lezárva van és izgatot­
tan, türelmetlenül várják, hogy mi­
kor nyílik meg börtönük ajtaja és 
mikor borulhatnak ismét egymás 
karjába.

A katonai fegyelem.

Közhuszár meg a tiszt kutyája.
Katonáéknál tudvalévőén a tiszt­

urak az úristennél is nagyobb urak 
és a szegény közlegény veszhet a 
félelemtől, ha ?. hadnagy ur vagy 
a főhadnagy ur haragszik. A pa­
rancsot kutyakötelessége vakon és 
némán teljesíteni a közlegénynek, 
ha mindjárt emeletes ostobaság is 
az, amit „vezényelnek“.

I A katonákra nehezedő szigorú 
! f egy eleknek lett az áldozata vasár- 
j nap egy szerencsétlen közhuszár,
I akire egy katonatiszt rábízta a - 
I kutyáját. A kutya kiugrott a robogó 
I vonatból és a kötelességtudó fiú 

annyira rét egett a reá váró bün­
tetéstől, hogy a kutya után ugrott 
és összezúzta magát.

Demeter Lajos Í2-ik huszárezred­
ben közlegény vasárnap a temes­
vári személyvonattal igyekezett Bu­
dapestre Egy kutyát vi.t magával, 
amelv ezredének egyik tisziiéé.

A kutya Nyáregyháza és jMonor 
között kiugrott a vonatból.

Amikor a huszár ezt látta, a 
robogó vonatból a kutya után — 
ugrott, összezúzott testtel terült el 
a vasúti vágányokon. A vonatot 
hirtelen megállították, az é'etvesze- 
delmesen sebesült közhuszárt a 
vonatra tették és Budapestre vitték. 
A XVI-os számú helyőrségi kór­
házban helyezték el.

Állítsa meg
a rikkancsot és 
kérjen tőlo egy 
„Makói Független
Ujeág“-ot megta­
lálja benne, amire 
- szüksége van. -

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Napiár. Május 10. Péntek Római kath. 
Antonin pk. tiör. kath. Április 26. Si­
mon. — Nap kél 4 óra 33 perckor, nyug­
szik 7 óra 21 pcrci.or.

Idójóslás. A ouildpesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jeienie»e ce- 
rin* a V0"«*lrf‘7Ó t'Miárá- várható: Vál- 
f'véko ív i'l t vú ható, Ik>3ülyedésset és 
Su„ helyütt csapadékkal. - Surgűnyproe- 
nózis: Változékony, hűvös, sok helyütt 
csapadékkal. Démiómérseklet : 18 2 Cel­
sius.

- Alakuló gyűlés. A városi ta­
nács a megválasztott iparhatósági 
megbízottakat folyó hó 16 án dél­
előtt 11 órára alakuló gyűlésre 
hívta össze. A tanács tudatta az 
iparhatósági megbízottakkal azt is, 
hogy az alakuló gyűlésen meg 
nem jelenőket a törvény értelmé­
ben bírságolni fogja.

- Egy indítvány sorsa. Néhány 
nappal ezelőtt már megírtuk, hogy 
Szakács Gábor városi képviselő 
indítványt adott be a vátoshoz, 
melyben azt javasolja, hogy a köz­
gyűlés tiltsa el a gazdasági szak­
iskola igazgatóját a lovak, tehe­
nek és baromfiak tartásától. A vá­
rosi tanács mai ülésében tárgyalta 
az indítványt és mint törvénytelent 
a napirendről levenni javasolja a 
közgyűlésnél.

A marosi fürdőt bérbe adjak. A
várost tanács mai ülésében foglalko­
zott a marosi közfürdő ügyével ;s. 
Kihatározta a tanács, hogy a köz­
fürdőt három é> ro bérbe adja. Az 
árverési föltételeket jóváhagyás vé­
gett a közgyűléshez be fogja ter­
jeszteni.

— Lemondott mezőrendőr. Cseh Mi 
báty mozőrondór ma beadványt 
nyújtott, a váio-dioz, melyben be­
jelentette, hogy állásáról lemond.

A képkiállitásról. Ma nyílt meg 
a Solymosi féle kiállítás. A tárlat 
anyaga oly gazdag művészi nevekben 
és kiállításban, hogy azzal holnapi 
számunkban részletesen foglalkozunk. 
A cikk megírására művészi munka­
társunkat kértük fel.

— Tűz a vidéken. Az éjjel valaki 
bosszúból felgyújtotta Puskás Lajos 
dombiratosi lakos szalmakazalját. 
mely porrá égett A kár 800 korona. 
A esendőrség erélyesen nyomozza a 
gyoj tógatót.

Jogerős a Zsilinszky fiuk fölmen­
tése. A megsemmisített gyulai es­
küdtszéki tárgyalás után a budapesti 
esküdtbiróság is fölmentette Zsi­
linszky Gábort és ifjú Zsilinszky 
Endrét, mivel az oskiidtek nem ta­
lálták biinösnok őket abban, hogy 
Achim L. Andrást megölték. A Kúria 
már nem jut szóhoz ebben az ügy­
ben, mert a koronaügyészség saját 
hatáskörében visszavonta a főügyész­
helyettes semmiségi panaszait. Ezzel 
a felmentő Ítélet automatikusan jog­
erőssé lett. Ezzel az izgalmas bűn­
ügy véget ért, több szó nem esik a 
parasztkirály haláláról.

— Mostoha anya és fia. Pavíeti 
Mátyás csanádapáe.ai fiatal ember 
állandóan hadi lábon állott Deák 
Viktor nevű mostoha anyjával. Az 
összeszólalkozás napirenden volt 
közöttük. Tegnap is valami fölött 
összevesztek. Szóvállás közben a fin 
széket kapott fel és azzal sújtott 
mostoha anyja felé, ki könnyebb sé­
rülést szenvedett. A brutális fiatal 
ember ellen megindították az el­
járást.

_ — Föltámadt a sírban. Lombergből 
táviratozzak: A l’rzomysl közelében 
levő Zuravica helységben borzalmas 
eset történt. Hassny nagybirtokost 
temették és a pap befejezvén imáját, 
már földet bontottak a koporsóra, 
mikor a fedele gyengén mozogni 
kezdett és a siriireghől elfojtott kiál­
tások hallatszottak. (triási pánik tört 
ki, a gyászoló gyülekezet egy része 
elfutott, de a bátrabbak kiemelték a

koporsót a sirgodorból és fölfeszitve 
a fedelet,, kiemelték belőle a, tetszha­
lott llassnyt. Fél óra múlva az 
imént még koporsóban fekvő ember 
idegen segítség nélkül maga tért 
haza. A rettenetes tévedést az állat­
kám okozta, aki egyben halottkém is 
és aki konstatálta a halált az alig 
néhány napja betegeskedő birtoko­
son. A borzalmas kaland után 
Hassny most elég jól érzi magát.

Meghalt az ijedtségtől. Yárudy 
.'Hl ; maszombati református tanító 
neje a piacon volt, amikor arról ér­
tesült, hogy ég a házuk. A különben 
is idegbeteg asszony annyira megré­
mült, hogy összeesett és nyomban 
meghalt.

— A kinek szép, jó olcsó fal kár­
pitra (Tapéta) Linóleum padió sző­
nyegre van szüksége: forduljon 
bizalommal Jerk és Schusáicr. Tapéta 
házához Wien 1. Metier Markt, 5; 
ki úgy nagy árjegyzéket, mint költ­
ségvetést ingyen küld.

x Mai számunkban a Jenei Szé­
kely Lajos gyógyszerész ur hirde­
tésében közzétett Kochilin szőlő­
moly és féregirtó anyagra itt is 
fölhívjuk olvasóink, különösen a 
gazdaközönség figyelmét. A Koc- 
hilint a kecskeméti hires kerté­
szetben a múlt évben már rend­
kívül perrel használták, úgy a 
szőlő,jWnint a gyümölcsfáknál.

x Olvasóink figyelmét ezúton is 
fölhívjuk a Wertzberger Fanny mell- 
fűző hirdetésére.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot 
Unt ettek. Aianyossy Béla Körösi 
Irma Margittal. Ráez Mihály Szeke­
res Máriával, elhaltak. Fekete Ká­
roly 18 éves, Nagy Ferenc 54 éves 
korában.

Tyukpirulák 
és a cigaretta.

Hogy jön a tyukpirula a cigarettá­
hoz 'J A felelet olyan egyszerű ! A 
pádéi tanító ur bizony megtalálta a 
i<ét dolog között a nexust.

A gyermekek, mint mindenütt a 
széles világon. Radén i> szeretik a, 
tiltott cigarettát. A pádéi tanító lu­
pédig elvi ellensége a dohánynak, 
még a felnőtteknél is. Gondolkozni 
kezdett tehát, hogy a gyermekekből 
miként lehetne kiölni ezt a kárhoza- 
tos szenvedéh t. Aki gondolkozik, az 
rendszerint rá is jön a helyes gondo­
latra. Vadén sem volt ez másképen s 
a pádéi gyermekek egy napon apró, 
inkább fekete, mint barna pirulákat 
kezdtek nyeldosni, olyat, a milyent s, 
tvuk elszór az udvaron. Nőm mond­
hatni. hogy szívesen, inkább mu­
szájból, mert kényszer!tette őket a 
tanító ur suhogó pálcája.

A gyógyszer fényesén hatott. A 
gyermekek attól fogva enni som 
tudtak, kevésbbé dohányozni. A do­
log tehát rendben lett volna, ha n. 
pádéi gyermekek között járványosán 
fel nem lép bizonyos, néven meg 
nem nevezhető, kevésbbé kívánatos, 
de rendellenes életszerei működés. A 
pádéi szisztéma okként nyilvános­
ságra jutott, sőt az ügy a bíróság, 
a tyukpirula pedig annak asztalára 
került.

Három biró. harminc tanú, no még 
cgx orvosszakértő foglalkozott a mi­
nap ezzel a felette egyszerű esettel. 
A harminc tanúról no essék több 
szó. I iyerekes családapák voltak, 
akik szépen, okosan bevallották, ho­
gyan kúrálta ki a tanító ur 
apró gyermekeiket a kárhozatos 
bajból.

A szakértő ur azonban, aki folvi- 
lágosodott és nagytudásu ember, 
úgy beszélt a törvényszék előtt, 
hogy a tyukpirula nem árt az emberi 
szervezetnek. Nem használ ugyan, 
de nem is árt. Bizonyára úgy véle­
kedett a szakértő ur, hogy miért 
legyen a fenyőmadár különb, mint 
az egyszerű, közönséges jóravaló

JJ
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házityuk. Azután meg az is végig- 
■ cikázhatott a szakértő ágyán, hogy 
elvégre a kisfizetésű pádéi tanító 
nem adhat fenyvesmadár pirulákat 
egész sereg gyermeknek.

A bíróság — mit tehetett egyebet 
— felmentette a tanító urat és. igy a 
tyukpirulás most már diadalmasan 
és törvényesen bevonult a gyakorlati 
életbe.

11a látnak most már dohányméreg­
től agyonkinzott embereket, akik 
nem tudnak lemondani átkos szenve­
délyükről, kérem, utasítsák őket a 
pádéi nikotin tanítóhoz.

IRODALOM.
Anatole France : fl Pinquinek szigete.

A ma élő francia ii ók között kétség­
telenül Anatolo France-nak tolla a 
legtinomabb. a legmélyebb gondol­
kozás a lugkönnyodébb kifejezésmód­
dal egyesül műveiben. A mélységes 
eszméket a legtetszetősebb drapéria 
mögé rejti el. Nevetve, mosolyogva, 
tréfálva és enyelcgvo rántja le a 
leplet intézményekről és emberükről 
egyaránt. Azért van olyan nagy 
hatása társadalmi regényeinek és a 
1‘inguinok szigete azért a legolvasot­
tabb könyvek egyike. A szatirikus 
társadalmi regénynek őrükké klasszi­
kus mintaképe marad. Csupa báj, 
csupa leheletszerű finomság és elra­
gadó kedvesség. Isteni gtmynyal mu­
tat rá nagytiszteletben álló hagyo­
mányok cseppet sem tiszteletreméltó 
eredetére és arra, hogy az idők kö­
dében mint kapnak jelentéktelen ap­
róságok gigászi arányokat. Egy 
képzelt népnek : a pinguineknek tör­
ténetében valamennyi nép hibáit os­
torozza. A pinguin-nép újabb törté­
net'1 nem egyéb, mint a francia köz­
társaság régibb és újabb eseményei­
nek kacagtató karrikaturája. Anatolo 
France-nak ezt a remekművét az te­
szi különösen élvezetessé, hogy 
szerzője sohasem dolgozik dorong­
gal, finom gúny, metsző szatíra, mo­
solygó feusőbbség az ő fegyvere. Ha 
mesél : bűbájos, ha elmélkedik : 
könnyed, ha gúnyolódik és tréfál­
kozik : elmés. Félig a voítairiánu- 
sokra, félig az epikusokra emlékeztet. 
Nem veszi túlságosan komolyan 
nagy ügyeinket, de viszont a lcgju- 
lentékteleneb b apróságban is lát va­
lamit. a mi megérteti annak szük­
ségességét. A 1’ingűinek szigete jó 
könyv, kedves könyv és 
■csupa művészet. Egyike 
munkáknak, melyek után 
zük magunkat, mintha 
volna a lelkünk derűben és fényben, 
a művészet mindent megtisztító" for­
rásában. Az .Uhcntietim Könyvtár, 
moly köteteinek páratlanul szép kiál- 
áldásával és szokatlan olcsóságával 
ol.van nagy népszerűséget szorzott 
már eddig is, a Pinguinek .szigetével 
bizonyára még csak megnöveli ol­
vasóinak nagy táborát. Ezt annál 
nkább hisszük, mert Bölöni (lyürgy 
fordítása mintaszerű. Anatolo France 
-stílusának szépségeit és finomságait 
nagy ügyességgel tükrözted vissza. 
A szép könyv ára, az Athetuioum 
Könyvtár Ízléses kötésében és Husch 
Árpád művészi boritéklapjában 1 
korona 90 fillér és minden könyv- 
kereskedési ion kapható.

a mellett 
azoknak a 
ugv érez- 
mogfiirdött

Friss

törköly-mag
sovány sertéseknnk és apró jó­
szágnak való. - lritz Sámuel 

özv. cégnél kapható.
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SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Május 10-én, pénteken : Paraszt - 
becsülot (megjött a papa.)

Május 11-én, szombaton Kis gróf.
Május 12-én, délután nincs előadás, 

este Csizmadia mint kisértet.
Az élő halott.

Ma este Tolstoj nemes filozófiája 
vonult be pár órára a makói Hol­
lós! Kornélia-szinház falai közzé s 
közönségünk nagyon szívesen fo­
gadta a nagy altruista bölcs szel­
lemét. A szeretet gondolkozásának 
meleg takarója alatt megrázó tra­
gédia ,,Az élő halott", mely Pro- 
tassov Fedor (Thury Elemér) tra­
gikumát viszi színpadra. A neme­
sen komoly színműnek az előadása 
is minden izében méltó volt a da­
rabhoz. Thury Elemér hatalmas 
művészété mai alakításában a lel­
kűnkbe vágott, megrázott s ma­
gával ragadott és könnyeket facsart 
szemeinkből. Különösen Pjetuskowal 
való jelenetében, még inkább a vizs­
gálóbíró előtt a mai társadalmi 
rend ellen való háborgásában 
enielkedeltt hatalmasan magasra 
e nagy művész színészi zseniali­
tása. Zöldi Vilma tzintén az a 
nagy művésznő, a kit múltkori 
első fellépte után megismertünk. 
Annyi közvetlenséggel, tiszta meg­
értéssel és érzéssel játszotta meg 
a Lira szerepét, hogy játéka bár­
mily nagy színpadon is elsőrangú­
nak vált volna be. Kivülők Pe- 
terdy Etelka Masa cigányleány 
szerepében szokása sz. rinii bájjal 
s kedvességgel játszott. Jók vol­
tak Dinnyés!, Aranyossiné, Tar- 
nay a fértiak közzül pedig Szigeti, 
Vájná és Dobos. A két főszerep­
lőt Zöldit és Thuryt tüntető lelke­
sedéssel ünnepelte a közönség mai 
játékukért.

Regény.

Szerelem a sírig
Kel li

vagy (59)

szív szomorú végzeíe.
ELSŐ RÉSZ.

Vili.
Nem tudta megmagyarázni neki 

a nyugtalanságát s beérte azzal, 
hogy elbeszélje a fel- és leszállás 
eseményeit ; könnyedén átsiklott 
Simonnenal töltött magános perce­
in s naey fáradság ürügye alatt a 
szobájába húzódott vissza.

Nem is jött le, csak edédre, 
hogy atyjának is azt a rövid elbe­
szélést tegye, aki különben nagyon 
szórakozottan hallgatott rá.

Rósz éjszakája volt, álmát kí­
nos lidércnyomások szaki Igafták 
félbe.

Amint aludt, látta, hogy sziklás 
meredeken jár a Simonne társa­
ságában ; néha-néha kisiklottak a 
lábani s érezte, hogy gurul le a 
mélybe, mig a talaj fölá hajolva a 
lányka szörnyüködve nézi őt, mint 
tűnik el a mélység fenekén.

Reggel egészen lázasan kelt fel 
s rosszulléte még inkább fokozó­
dott, mikor megtudta, hogy Filo- 
tnéla aznap nálok fog dolgozni.

Kellemetlen érzéssel lépett be 
délben az ebédlőbe, mert tndta 
hogy a leányt is ott találja.

Ebéd ntán a szőllőbe ment ki s 
a diófák alatt egyszerre csak 
szemben találta magát a varrónő­
vel, ki ezzel a kérdéssel fordult
hozzá :

- Nos urfi, hát csakugyan őrök­
re vége a mi szerelmünknek ?

- Igen, felelte Jean : hasztalan 
volna kölcsönösen áltatnunk egy­
mást ; vége mindennek ...

Sajnálom, hogy csalódott ben­
nem, de azt hiszem, becsületesen 
cselekszem, ha őszintén beszélek.

(Folyt. köv).

!!!Kitüntetett szegedi cég!!!
Szép kitüntetés érte a szegedi

Schor Ottó
pálinkagyáros, bor és sör 
— nagykereskedő céget. —
Mint értesülünk, a párisi nemzetközi 
kereskedelmi és iparkiáilitáson a ki­

állítás első legnagyobb dijával a
Hronrl Priv keresztes nagy uraMU’iriX aranyérem és
díszoklevéllel tüntették ki saját gyárt­
mányú likőrjei és saját főzésű gyü­
mölcs pálinkáinak elsőrangú és ki- 
v'iló minőségéért. - Főgyártója :
JUHASZ JÁNOS. 518.

Tessék I. sz. árjegyzékünket kérni és ismertetést 
egyéb gyártási ágazatainkról.

Dr. Wágner és Társai
Egyesült Gyárak Részvénytársaság 

Budapest, IX. Tinódy-utca 3. sz.

szivizgépe ; t

szikvizgyári
berendezéseket

kiló számra jutányosán kapható a

Makói Független Újság
o o kiadóhivatalában, o o

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre
Félévre
Negyedévre

. 14 Kor.

. 7 Kor.
. 3 K. 50 fill.

ÁÁÁÁÁAÁÁÁÁÁÁÁ

Nyersolaj 
szivógáz 

diesel
benzin és lokomobilok

MOTOROK

Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
feltételek. Messzemenő jótállás.

Oreiiai Ilon* Résiv.-Iárs.
Németország legrégibb, legna­

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELŐ:
Gellért Ignác és Társa
Budapest, V., Kohárg-utca A sz.

(Alkotmány-utca sarok.)

Lapkihordó-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban

8
o o o Drótkerítések és köszörű kövek, o o o

CsO.
GONSD'
ex

< rix 
ÍL ro 

po-1 3CD ~
£B'
2* o
2 2.

5*
inM

X*
CD

Kolozsg Károly vas- ás fűszer­
ei üzletében 0

a világhírű

rro

„Hercules“ kerékpárok
szabadon futó, contra fékes, (biztonsági fék) Omega-
gummival DnrfYlQÍ07n\f k 1 v ■ t e 1 i szélkazánnal 
stb. sib. r Cl IIIClC£UI\ stb. kaphatók, o o o

Saját érdeke mindenkinek, hogy ott vásároljon, ahol 
mindent kap. E cégnél előnyösen vásárolhat, azt be­

igazolja egy próbavásárlás.

Ponyvák, zsákok és lópokrócok.
Egy fiút tanulónak mielőbb felveszek.

bjO<L>

-oo

>-ö3

"5

O Q

«HK, Üi|iP*i

, . . fcrív '.--'A kit • V ■: mi
Festékek-, firneisz-, kékkő- és raííia. o o.

tp mmpMwmiiniun ***-■.“
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Tubarózsa-ír
az arcról kiütést, szeplót 
és májfoltot a legbiztosab" 
ban elmulaszt. 1 tégely 1

^Q£ona_ Tubarózsa=hajkenőcs fegj^ban^dősegm tsét
1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tuba- 
ooooo rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 
- Hajregenerátor, az ószülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 
Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár

TÓTH szöllőmoly és gyümölcs féreg
féle IVOdlIIlIil irtó anyag, egyszeri permetezés­

sel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja ! 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre 1 — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be- 

permetezésére elegendő.
JENEI SZÉKELY LAJOS

gyógyszerész »Szent !stván«-téri gyógyszertárában
MAKÓN, (a rom. kath. templom mellett.)

Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

V

iiztos sikert érhet el.
■tenni vagy ér­
tékesíteni akar a Makói Független Újság

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté

hirdetései 
utján.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

m

Hagymatermelők figyelmébe! |
Van szerencséin Makóváros és vidéke hagymatermelöi- ® 
nek szives tudomására adni, hogy az általam föltalált, ^ 

gyártott - s már szabadalmaztatott $

hagymakaparó gép!
e

a mai naptól kezdve már kapható. £
®

Gépemmel emberi kéz nem versenyezhet, amennyiben q

naponként 16 -20 kislánc föld |
<a

munkáját végzi. Érdeklődők munkában megtekinthetik g 
Nagy István 11. számú dáli tanyáján. q

Tisztelettel ®

Lipták Béla géplakatos,
gépraktáros

Értesítés!_ 505
® Tisztelettel értesítem Makóváros és vidéke hölgyközönségét, hogy

I ===== mellfüző műtermemet ==
W folyó évi augusztus hó 1-éig ideiglenesen a Dégi-féle házba he- 
® lyeztem át, Kertész Aladár butorraktára mellé. Egyuttal van 
£ szerencsém tudatni, hogy már megérkeztek

® a párisi eredeti selyem- és tricó modellek.
® Tennisz-, korzó- és leányka fűzök, angol melltartók. Higiénikus 
® és legújabb ortopéd-védfüzöket. haskötőket orvosi rendeletre ké-
• szitek. — Vidékre szívesen kiküldőm mintaválasztékaimat az
® eredeti modellekből rendelésre, fazon próbálásra és vásár- 
A lásra. — Mindennemű tisztítást, javítást a legolcsóbban és leg- 
^ jobban készítek.
ä A mélyen tisztelt hölgyközönség kegyes pártfogását továbbra 

is kérve maradok - kiváló tisztelettel

• WERTZBERGER FANNY,
® mellfűzö készítő Makó, (főtér,) Dégi F. bádogos mester házában.

NŐI FELÖLTŐK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi= és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-plüssböi

a o Hé- és lüánvkiipcnvhBh. IbIoIIií löiilegBsséieli. a a
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

Menyasszonyt kelengyék ! Fehérnemüek! "V** 
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

füzővédö, paplan lepedő !
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 

fejkötők és himzet, 
piqe paplanok.

Női blúzok a logizlé- 
sesebb kivitelben.

) Ifi) Szőrmeáruk,
Sivák, muttok a legegyszerűbbtől a 

legiiiiomabb kivitelig.
Legújabb dlvatu

női- és leánykalapok!
Posztó, biber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Díszítések és alakítások 
a legujtbb divat szerint.

(m

v

ÍÉ
F tío Too Makó. Főtér, (az 

I a! L>. vo I ód otthon kávéház mellett)

Gépraktáramban (uj kórházzal szemben is ® 
megtekinthető. •

Könnyű kezelés! Bárki által azonnal használható! m

Uj férfi szabó-üzlet megnyitás!
Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön­

séggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett)

uri= és magyarszabó üzletet nyitottam.
Raktáron tartom a legújabb divatu

angol, francia, brüni és hazai szöveteket.
A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden uri- 
és magyar ruhát. — Egyuttal előre is biztosítom a nagyérdemű 
úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő- 
scgü szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb 
törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te­
kintetben meglegyen elégedve. — A n. é. közönség szives párt­

fogását kéri

Kecskeméti Mihály
férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.)

Nyomatott a „Makói független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.

JS
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Megérkezett I
2600 méter tiszta gyapjú

férfi ruha szövet,
valamint nagy mennyiségű

női ruha szövet,
melyek mesés olcsó árakért 
416 szerezhetők be az

Halmi óniÉban.
Kossuth szoborral szemben.

Tapéták zzzzzzzz 
Linoleum padlószönyegek 
= Linkrusztrák

a T ipéta háznál ,
(Jerk és Schuschitz)

ó. Wien, VI., Gutnpendorferstrasse 
Kívánatra mintakártya és költ­

ségvetés ingyen. 452

Biztosítom
ro ® m 

hagy nem Maja m
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi 

■—---------

Vidor Manó
müórás és ékszerész üzletéi 
MAKÓN, Főtér. Az Otthon- 

kávéház mellett.

SÁNDOR ZSIGMOND
»Isteni gondviselés« gyógyszertára 

MAKÓN, Szegedi-utca.
„Sándor-féle Ibolya-erem.“ Fölülmulhatatlan szer az arc és kéz 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szepjőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ara: 1 kor. 
„Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmenfes, semminemű 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illáin. Az Ibolya-crém 

hatását tetemesen elősegíti. Ára : 70 fill.
„Sándor-féle Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Ára: 1 kor.
„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. 

„Sándor-féle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas fogak által okozol! szájszagot. Ára : kis üveg 80 fill., na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
„Sándor féle hajszesz.'" Kitűnő összetételénél fogva megszűntei! 
d korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 tilt.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógyborokat, az összes 
kötszereket, betegápolási cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., 

hozzávaló fecskendő 40 fill.

P®T Újonnan megnyílt
kórház­mezőgazdasági 

-gépraktáramban
tartom az Rö/»hor—fólo e9yes kétvasu acél ekéket, kapá- 

eredeti DClL MCI “ICIC kát és minden a taiajmüveléshez 
szükséges eszközöket. Az ekék fejei acélból készülnek s Így tör­
hetetlenek, a kormányok pedig páncéllemezböl készülnek s Így a 
a föld nem tapad (ragad) rájuk. Állandóan raktáron tartom to-

váeredehz Melichár-féle Unicum-Drill operátok

Mlknn Kálvária-utcában, az uj 
I luIxUll, zaj szemben) állandóan raktáron

JOHNSTON

műtrágya és magvető gépeket, melyek mintán sorbavetnek és sor­
ba trágyáznak, utolérhetetlen tökéletességüknél fogva ezideig pá­

ratlanul állanak e téren s már is nagy keresletnek örvendenek.
Nnmi llirlnncán I Az eredeti Johnston féle, 1912. évi 
hOyy UJUUlludy . egyszerűsített, ezidőszerint a legcél­
szerűbb, tökéletes kóvekötözö-aratúgóp, mely Makón és környékén 

több mint 200 gazdánál működik.
Fontos ! Az aratógépek részei nálam egész éven át bármikor kap 
hatók s igy a legsürgősebb munkaidőben se történhetik az ara­
tásnál semmi fennakadás ! Mindenféle gépek azonnali javítását a 
legszolidabb áron elvállalom s jótállás mellett teljesítem. Manilla 
kévekötő-zsineg nálam gyári áron kapható. Legújabb ! Léghűtéses 
(vizhütésnélküli) legújabb motor. Egyszerű, veszélynélküli s bárki 
által könnyen kezelhető. Rendkívül olcsó üzem ! Elsőrendű tiszta 

gépolaj, folyton raktáron.

Bacher Rudolf
ekegyárának

kerületi képviselője 
Makó és vidékén

§ Melichár Ferenc
vetőgép-gyárosnak

LIPTÁK BÉLA Kálvária utca, ujkór- 
házzal szemben.

Ili, évfolyam 5.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. turn off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride­
gességet az oly gyakori gyomorrá­
gást, hasmenést és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullSt és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :

SÁNDOR ZSIGMOND gy£fys/ner"
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. - Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik. 
Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak ak- 
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar ffo védjegy rajta van.

Egy cserépverő
munkás munkál keres, 
azonnal mehet bárhova,

Cím Lt kiadóhivatalban.

zí-i ll 1- - - f£ í- - - 1 ll (Ifi 1 t‘y'1 .. "11 r-^x-..ll: ilgrJl ,L:

Névjegyeket, 
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg- j 
gellen Újság nyomdája.

iH

Egy tanuló
azonnal fizetéssel felvétetik

Hegedűs Andor
füszerkereskedésében, Ponyecz 

ház.

Teljes

Italmérési
berendezések,

sörkimórő-készülókekfolyékony szén­
savval, vagy légnyomással való 
üzemre pálinka-, sör- és borkimérő 
pultok, kimérő-csapok, vezetékek és 

az összes szerelvények

Dr. Wagner és társai
Budapest, IX. kerület, Tinódy-u. 3.

Elsőrendű különlegességi gyárt­
mánya. Legnagyobb gyár e szak­

mában.
Tessék 3. számú árjegyzékünket 
kérni és ismertetést egyéb gyártási 

ágazatainkról.

-í

:í 1
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MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG

címzett 
üzletbe o

AcG7nnumn ! A -Menyasszony“-hozAsszonyom I Q röfös- és divatáru u
vásárolja be szükségleteit, Dessewffy-tér püspökkerttel 
szemben : hol arra a kellemes tapasztalatra fog jönni, 
hogy az eddig vásárolt áraknál sokkal olcsóbban vesz. 
Így tehát mindenki saját érdekében cselekszik, mielőtt 
vásárol, elsősorban az olcsóságáról elösmert cég áru­
raktárát tekintse meg, hol mindennemű rőfös- és di­
vatáru cikkek dús választékban a legújabb kivitelben

megérkeztek.

Húsvéti és tavaszi újdonságok!

Szolid és pontos kiszolgálás !

Értesítés. SI7

Megérkeztek az 1912. évi Massey 
Harris

arat Ógépek.
Vevők átvehetik május hó 6-ától 
kezdve. Rendelni szándékozók sze­

relésnél részt vehetnek

HALÁSZ Á.
Makó, Főtér.

Asszonyok s férfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a ... ......... ...........

Makói Független Újság \/irivá77Ü
árusításával pénzt kereshet- ® 0 J * *árusításával pénzt kereshet 
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szemben.) o o o

Kiadó! Magános ur ré­
szére megfelelő 
külön bejáratú

udvari lakás
— mely áll két bútorozott 
szobából előtte verandával - 
kiadó. Hol ? - Cim a kiadó- 

hivatalban.

Földeladás.
A kcmlósi útfélen fekvő Zub- 

reczki-féle

12 kát. hold föld
tanyaépületekkel együtt, mely 
üzleti célokra is alkalmas, 
örökáron eladó, esetleg több 
évre haszonbérbe kiadó. - 
Értekezhetni lehet Mágori Sá­
muel közs. bíró tulajdonossal.

Tavaszi újdonságok!
Női- és leánykabátok. Liiszter 
köpenyek. ízléses női kosztümök 
már 30 koronától feljebb. Leg­
divatosabb női aljak. Csipke-, se­
lyem-, batiszt- és szövet blúzok

KIRÁLY LAJOS

Szövet és mosható pongyolák 1 
koronától feljebb. Tartós és ol­
csó női fehérnemiiek. Fiizövédök. 
Női sapkák. Gyermekruhák. Gyász 
blúzok es aljak állandó nagyraktára

NŐI DIVATÁRUHÁZA MAKÓN.
rmrr: (Főtér.)

Iparosok és polgárok
kellemes családi szórakozó helye a Szegedi utcai

= RÁKÓCZI-VENDÉGLÖ, ==
mert ott kitűnő jó

tekeasztal és uj teke pl ya van.
Szép tiszta árnyas kerthelyiség villanyvilágítással
Kitűnő homoki ó- és uj rizling borok. Friss kőbányai sör 
van minden ünnep és vasárnap csapolva. - Olcsó és 
pontos kiszolgálásról biztosítva. ~ Társas vacsorák kü­
lön is megrendelhetők.

B. pártfogást kér, tisztelettel

Palcsó Ferenc, vendéglős.

Legújabb szerkezetű kukotica- 
vetőgopeket, lábbalhajtós száj- 
nyilós szecskavágókat, eredeti 
„Kalmár“ rostákat, újonnan hi­
telesített mérlegeket, lánc- és 
fogas boronákat, vízmentes ko­
csi ponyvákat és zsákokat, mo­
só, mángorlógépeket és jégszek­
rényeket legolcsóbban és ked­
vező fizetési feltételek mellett 
448 szállít

Glück Samu cég Makón.

f Alkalmi vétel!
Egy 8 lí erejű Schuttleworth 
gyártmányú teljes gözcséplö- 
gép garnitúra, egy nagy 8 ló­
erős benzin motoros, cséplő­
gép garnitúra, egy lÓ-es ma­
gányos cséplő Schuttleworth 
gyártmányú, egy 8-as magá­
nyos cséplő Magyar Állami 
gyártmányú, egy keveset hasz­
nált Johnston és Deering ké­
vekötő-aratógép olcsón és ked­
vező fizetési feltételek mellett 

szerezhetők be
Glück Samu cégnél Makón.

1912, május 10.

Lucernás
egész évi használatra 

kiadó,
Iritz Miksa tulajdonosnál.

Több használt

BÚTOR
elköltözés miatt eladó. 

Lonovics-sugárut 1. 
szám.

Pünkösdi bál!

(
Nagyszabású

: ünnepi bálát :

rendez Érdeky József saját 
helyiségeiben pünkösd va­
sárnapján. A bál jövedelme 
az újvárosi rom. kath. tem­
plom alapja javára esik. A bál

confetti=, szerpen= 
tin dobálással, vi= 

lágpostával és 
szépségversennyel
lesz egybekötve. - Belépő­
díjat személyenként nyolcvan 

fiillért kell fizetni.
A pünkösdi bál fényesnek és si­
került mulatságnak ígérkezik. Irán­
ta a közönség körében nagy ér­

deklődés mutatkozik.

Földeladás.
Makótól 15 kilométernyire Puszta- 

keresztur mellett

253 hold príma föld
eladó 5 holdas parcellákban, a leg­
kedvezőbb fizetési feltételek mel­
lett. Hagyma- és heretermelésre 
kiválóan alkalmas. - Ugyancsak 
ehez közel egy 30 és egy 20 kát. 
holdnyi terület is eladó. Felvilágo- 

511 sitást ad
Dr. Stentzky József,

ügyvéd.

■

Figyelem! ••••• Legújabb!
Világhírű eredeti. Helical Pre­
mier Alfa Helllas és Humbert 
kerékpárokat, vörös és szürke 
hegyi gummlkat, acetylen lám­
pákat, csengetyüket és minden­
nemű kerékpár-alkatrészeket leg­
olcsóbb árban és kedvező 
fizetési feltételek mellett szállít

Glück Samu gépraktára Makó.
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